



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931

ХОЗОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№41(9307) вторник 18 апреля 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Официально

Хроника недели

(С 10 ПО 17 АПРЕЛЯ)

ГЛАВА администрации муниципального района А.Ф. Илимбетов провел очередное оперативное совещание с главами и специалистами администраций сельских поселений, руководителями предприятий, учреждений, организаций. На совещании подробно рассмотрены вопросы: организации закупок молока от населения в сельских поселениях, хода посевных работ, агитационно-массовой работы в период посевной кампании, о мерах по дальнейшему улучшению мобилизационной подготовки, об исполнении собственных доходов за I квартал текущего года.

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании балансовой комиссии при администрации муниципального района проанализирована финансово-хозяйственная деятельность по итогам 2005 года и за I квартал текущего года МУП «Рынок-Акъяр» и райкино-видеосети.

СОСТОЯЛСЯ выездной прием граждан по личным вопросам в сельском поселении Самарский сельсовет с участием начальников отделов администрации муниципального района, руководителей служб и ведомств, рассмотрено более 30 вопросов граждан.

КОМИССИЕЙ при администрации муниципального района по реализации Закона Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан» осуществлена выездная проверка сельского поселения Федоровский сельсовет.

В РАЙОННОМ доме культуры проведено совещание работников клубных учреждений, сельских библиотекарей, с участием управляющих делами администраций сельских поселений, сотрудников редакции газеты «К новой жизни». Обсуждены актуальные вопросы организации агитационно-массовой работы в период весенне-полевой кампании и идеологического освещения хода посевных работ в средствах массовой информации.

ПО ПРИГЛАШЕНИЮ Хайбуллинского отделения Общества «Знание» в родном районе побывал Муталов М.Г., профессор, член Союза журналистов России и РБ, действительный член Академии горных дел, прошли встречи с населением с. Акъяр, трудовыми коллективами ЗАО «Бурбаевский ГОК», редакции газеты «К новой жизни», членами исполкома Курултая башкир района, учащимися Акъярского горного колледжа, Акъярских №1, 2, Бурбаевских №1, 2, Маканской, Подольской средних школ. Прочитаны содержательные лекции о природно-ресурсном потенциале Башкирского Зауралья и знаменитом рудопромышленнике Исмагиле Тасимове.

ПРОВЕДЕНО заседание исполкома Курултая башкир района, утвержден план работы на 2006 год, обсуждены вопросы соблюдения Закона РБ «О языках народов РБ» на территории района, проведения Курултая башкир района в мае текущего года, выбора названия районной газеты на башкирском языке.

ОТДЕЛ образования администрации муниципального района за активное участие в Республиканском детском конкурсе «Башкортостан. Природа. Я» награжден Дипломом Министерства природных ресурсов РБ. Также дипломами награждены 4 «а» класс и Карпов Максим - ученик 6 класса МОУ СОШ № 2 с. Акъяр.

МЕТОДИЧЕСКИЙ кабинет отдела образования администрации муниципального района награжден Дипломом Башкирского института развития образования Министерства образования РБ за активную и плодотворную работу по организации изучения и внедрения современных инновационных технологий в образовательный процесс.

ОТДЕЛОМ образования администрации муниципального района осуществлена комплексная проверка учебно-воспитательной деятельности Новоукраинских начальной школы и детского сада и Савельевской основной школы.

СОСТОЯЛСЯ очередное заседание организационного комитета по проведению в районе республиканского конкурса кураистов им. Юмабая Исянбаева, в котором приняли участие представители Министерства культуры и национальной политики РБ и Центра народного творчества.

ТВОРЧЕСКИЙ коллектив Районного дома культуры принял участие в днях национальной культуры в г. Медногорске Оренбургской области.

СОСТОЯЛИСЬ гастроли народного театра Районного дома культуры в Оренбургской области.

НАРОДНЫЙ театр Районного дома культуры в очередной раз подтвердил звание «Народного» (решением комиссии Центра народного творчества РБ).

Информационно-аналитический отдел администрации муниципального района.



Шире фронт полевых работ!

Сев - 2006

Ход полевых работ

на 17 апреля

Первая графа - хозяйства, вторая - проведено закрытие влаги (в процентах к плану), третья - боронование многолетних трав (в гектарах)

«Акъяр»	81,3	1700
«Новый путь»	41,5	210
«Кр. доброволец» имени Калинина	100	130
«Красное знамя» имени Ленина	33	360
«Подольск»	3	135
«Таштугай»	3	150
«Савельевка»	-	230
«Заря»	2	300
«Автоплюс»	-	250
«Бакаловка»	-	260
«Акъярский»	-	300
«Таналыкский»	-	280
«Ургаза»	-	500
«Маканский»	100	1700
«Матраевский»	45,2	440
«Степной»	100	2500
«Бузавлькский»	4	600
«Бузавлькский»	49,2	60
По району	48,3	10645

Как никогда, организованно, извлекая уроки прошлых лет, развернулись весенне-полевые работы в сельхозпредприятиях района. Нынче предстоит по плану провести закрытие влаги на 62500, боронование многолетних трав - на 9286 гектарах. По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства на 17 апреля эта работа проделана, соответственно, на 30200 и 10645 гектарах, задействовано 65 агрегатов на закрытии влаги по пашне и 39 - на бороновании многолетних трав.

Отрапортовали о завершении закрытия влаги полеводы СПК «Красный доброволец», ОАО «Ургаза», боронование многолетних трав - СПК «Новый путь», имени Калинина, МУСП «Степной», «Бузавлькский». Полностью провели боронование в МУСП «Матраевский», где первыми в районе приступили к севу (овес - 25, горох - 45 гектаров).

Начали предпосевную подготовку почвы в ОАО «Ургаза», где культивация проведена на 30 гектарах пашни. А в МУСП «Бузавлькский» проведен посев многолетних трав на 100 гектарах.

Теплая, сухая погода с ветрами заставляют полеводов ускорить темп полевых работ, чтобы сохранить и без того скудный запас влаги в почве. Помнят механизаторы, что при такой погоде с каждого гектара за сутки испаряется до 60-80 тонн драгоценной влаги.

МЕХАНИЗАТОРЫ ДОРОЖИ ВЕСЕННИМ ЧАСОМ ШИРЕ ФРОНТ ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

«Начнем весну с порядка - будем жить весь год в красоте»



руководствуясь этими словами работники жилищно-коммунальной службы района вплотную занялись благоустройством нашего райцентра. Идет к завершению обрезка деревьев. Одна бригада коммунальщиков занялась ограждением палисадника по проспекту Салавата Юлаева с протяженностью одного километра, после окончания которого займутся и посадкой деревьев.

Посевная в разгаре

Вести с полей



Завершили закрытие влаги на площади 4200 гектаров механизаторы ОАО «Ургаза». В целом работа проведена в сжатые сроки благодаря неплохой подготовке техники и опыту полеводов.

С первых дней на полях отлично трудятся механизаторы Виктор Косарев, Зиннат Куватов, Анатолий Датков, Вилер Кадыров.

На днях в хозяйстве закончат и боронование многолетних трав, обработано 1700 гектаров посевов. Впереди - сев, механизаторы уже провели предпосевную культивацию на 30 гектарах, готовится почва для посева элитной пшеницы. На очереди - овес и ячмень.

В СПК «Красный Доброволец» также завершили закрытие влаги. Работа проведена на 5400 гектарах. Сегодня на полях кооператива работают девять агрегатов борон, нет перебоев с ГСМ, организовано двухразовое питание, причем, ужин для полеводов бесплатный.

Первыми выехали на поля и показывают образцы труда механизаторы Сергей Филаретов, Александр Кривошеев, Айнур Сынбулатов.

Третий день отработали на бороновании многолетних трав механизаторы СПК имени Калинина Айдар Абубакиров, Салават Бикбов и Динар Турумтаев, которыми обработано более 960 гектаров. Всего же в хозяйстве предстоит закрыть влагу на 1500 гектарах пашни.

Наш корр.

Год благоустройства

Другая бригада занята ремонтом и покраской заборов палисадников по улицам Батанова, Молодежной, Строителей, проспекту Салавата Юлаева.

В плане мероприятий по благоустройству у коммунальщиков предусмотрено также установление урн около каждого подъезда многоэтажек и контейнеров в каждом квартале.

Одновременно ведется большая работа по реконструкции уличного освещения. К данному моменту произведен ремонт около 30 приборов ночного освещения, осталось примерно столько же, которые отремонтируют на днях.

Одним словом, процесс благоустройства набирает обороты.

Салима Байгильдина.
Фото А.Узбекова.



Даты

223 года назад (8 апреля 1783г., ст.ст.) императрица Екатерина II подписала указ о принятии «полуострова Крымского, полуострова Тамани и всей Кубанской стороны под державу Великорусскую».



Знаете ли вы, что...

Увидел свет «Диалектологический атлас башкирского языка», выпущенный издательством «Гилем». Рассчитан он на ученых-языковедов и всех интересующихся историей башкирского народа, развитием и становлением его национального языка.

Истории

Противник, вскрывающий ваши ошибки, гораздо полезнее, чем друг, скрывающий их.



Леонардо да Винчи, итальянский художник.

Календарь

Дата Восхода Захода Долгота
18 07.08 21.25 14.17
19 07.05 21.27 14.22



Последняя четверть



Акъярский горный колледж будет носить имя Исмагила Тасимова

На прошлой неделе в актовом зале Акъярского горного колледжа состоялась встреча студентов с автором около сотен научных трудов, ученым-геологом, профессором Уфимского института Российского государственного торгово-экономического института мировой экономики и международной торговли, полноправным членом Российской инженерной академии Горных наук, почетным членом инженерной академии Республики Башкортостан, членом союза журналистов СССР, нашим земляком, уроженцем д.Янтыш Миниахметом Гильмитдиновичем Муталовым.

Одержимый поисковой деятельностью ученый совмещал беспокойный преподавательский труд с изучением, добычей залежей полезных ископаемых, параллельно писал статьи, книги о видных геологах, рудодобытчиках. А очерк о рудопромышленнике, основоположнике первого в России горного училища (ныне Горный институт г.Санкт-Петербурга), башкире из рода гайнэ Исмагиле Тасимове можно оценить как самую большую и важную работу в жизни ученого.

В начале февраля на курултае башкир северной столицы и стран Европы, будучи в составе делегации исполкома Всемирного Курултая башкир, М.Муталов выступил с докладом, обоснованным на документальных и исторических, чрезвычайно интересных фактах об И.Тасимове, написавшем ходатайственное письмо царю и получившем положительный ответ.

Студенты АГК с интересом слушали, как и когда озвучился Миниахмет Гильмитдинович с материалами об Исмагиле Тасимове, с точностью в датах ссылался он на авторов, когда-либо писавших об этой незаурядной личности. Приведем только один из них: «В это время, а именно в 1771 году несколько башкирцев, занимавшихся добычей руд в Пермской губернии, именно Исмагил Тасимов с товарищами, обратились в Берг-Коллегию с просьбой допустить и разрабатывать казенные медные рудники и доставлять руду в Юговские заводы за определенную плату. Вместе с тем, они ходатайствовали перед правительством учреждения Горного училища и на содержание его, доколе последнее будет существовать, они обещались скупать с каждого пуда поставляемой им руды (по) получаемой ими платы». (А.М.Лоранский, «Научно-исторический сборник», 1873 г., стр.10-11).

Со всех выдержек, документов М.Г.Муталов снял светок, позднее - ксерокопии, все они подарены им будущему музею колледжа.

Вторая часть встречи, которая продолжалась в течение 3-х часов, ученый посвятил лекции о богатстве недр республики, района, о задачах перед студентами, выпускниками, на что они в первую очередь в своей работе должны будут обратить внимание. В ходе беседы ученый затрагивал и политические вопросы, и жизненные, останавливался и на темах, касающихся топонимики, в частности, происхождения названия города Уччалы (Юшалы, «Юша» этим словом башкиры называли места, где находилась комплексная, многоцветная руда (медноколчеданная), есть деревня с таким названием, озеро).

Также нельзя не остановиться и на таком немаловажном событии, связанным с именем И.Тасимова. 24 ноября 2005 г. Исполком Курултая башкир организовал «Круглый стол» для представителей и руководителей промышленных организаций, администраций учебных заведений, редакторов СМИ. Была принята резолюция из 11 пунктов. Некоторые из них претворяются в жизнь. В марте-месяце геологами республики проведена VI межрегиональная научно-практическая конференция на тему «Геология, полезные ископаемые и проблемы экономики Башкортостана», посвящена была она 1-ому Тасимовскому чтению. «Главная мысль сегодняшней встречи - пробудить у молодежи, студентов заинтересованность, ответственное отношение к своим обязанностям, - сказал после встречи М.Г.Муталов. - Зная об исключительных перспективах развития района за счет богатых природных ресурсов, особенно недр, они должны готовить себя к освоению их для повышения жизненных благ. Полагаю, что они являются кадровым ядром будущей экономики района, края и рес-

публики в целом. Благодаря разумно-продуманной политике руководства республики открыто такое учебное заведение - в центре размещения богатых месторождений цветных металлов, на базе которого будут развиваться будущие предприятия, где сегодняшние студенты через некоторое время уже будут активно применять свои знания.

Я уже много раз говорил, что основные запасы медноколчеданных руд, главного сырья цветной металлургии Урала, значит, России, размещены на больших глубинах (300-2000 метров). И Баймакский, и Бурибаевский рудные районы имеют отличные благоприятные геологические предпосылки для открытия не одного крупного месторождения, аналогичных уже найденным Подольскому и Юбилейному. Вот такое положительное обстоятельство заставляет думать в ближайшем будущем об организации группы обучающихся по подземному (шахтному) способу разработки этих месторождений. Тогда это некоторым нашим руководителям даст пищу для размышлений по значительному расширению фронта деятельности АГК. Следовательно, уже надо думать об этом.

Что касается первой части, то я бесконечно благодарен руководству республики в лице Президента М.Г.Рахимова и Премьер-министра Р.И.Байдавлетова, а также общественных организаций - Всемирного конгресса башкир Курултая, что поддержали давно назревшую проблему по увековечению имени знаменитого представителя башкирского народа в период подготовки к проведению 450-летия присоединения Башкортостан к России. Я уверен, что это будет очень хорошим достоинством в деятельности не только нашей республики, но и России в целом. К при-



меру, под руководством профессора БГУ Н.Кулбахтина организована экспедиционная группа, которая непосредственно на малой родине рудопромышленника в д.Тасимово Пермской области будет занята сбором от 10 до 50 фотографий жителей для создания возможности создания образа, а затем, на его основе - скульптурное изображение памятника из камня или металла.

Сегодня, поздравляя студентов, преподавательский состав и обслуживающий персонал, директора АГК А.Р.Юнусова с присвоением имени горнопромышленника И.Тасимова государственному образовательному учреждению среднего профессионального образования Акъярский горный колледж, я называю вас пионерами в деле увековечения имени И.Тасимова и есть полная уверенность в том, что и остальные пункты резолюции Курултая будут выполнены».

Во второй половине дня М.Г.Муталов провел беседу с преподавателями горного колледжа. Вечером того же дня произошла встреча ученого с населением райцентра. На следующий день Миниахмет Гильмитдинович встретился с учащимися и педагогами двух Акъярских и Бурибаевских школ, с руководством ЗАО «Бурибаевский ГОК».

Сария Ишемгулова.

Наша консультация

Компенсация страховых премий

Согласно Постановления Республики Башкортостан от 28 ноября 2005 года №258 утверждены «Правила выплаты инвалидам, получившим транспортные средства через органы социальной защиты населения, компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств».

Право на получение компенсации страховых премий предоставляется инвалидам или законным представителям детей-инвалидов, проживающих на территории Республики Башкортостан, в размере 50 процентов от уплаченной ими страховой премии, определенной договором обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (далее договор).

стоимости того транспортного средства на бесплатное обеспечение, которым инвалид имеет право.

Инвалиды, приобретшие транспортные средства за собственный счет, права на получение компенсации страховых премий не имеют. Компенсация страховых премий выплачивается инвалидам или законным представителям детей-инвалидов, проживающих на территории Республики Башкортостан, в размере 50 процентов от уплаченной ими страховой премии, определенной договором обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (далее договор).

Компенсация страховых премий предоставляется при условии использова-

ния транспортного средства лицом (имеющим право на обеспечение им) и еще не более чем одним водителем, указанным в договоре. Выплата компенсации страховых премий инвалидам или законным представителям детей-инвалидов производится органами социальной защиты населения путем перечисления финансовых средств на личные счета получателей по вкладам в кредитных организациях.

Заявление о назначении компенсации страховых премий подается инвалидом или законным представителем ребенка-инвалида в органы социальной защиты населения по месту жительства инвалида (ребенка-инвалида).

К заявлению прилагаются: -копия страхового полиса

обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортного средства; -копия квитанции об уплате страховых премий по договору; -копия паспорта транспортного средства, выданного на имя инвалида или законного представителя ребенка-инвалида. Отдел труда и социальной защиты населения МТ и СЗН РБ просит в ближайшие сроки инвалидов и законных представителей детей-инвалидов через органы социальной защиты населения застраховывать автотранспортные средства и обратиться с заявлением и перечисленными документами на получение компенсации страховых премий.

Р.Юлдашбаева, начальник ОТ и СЗН МТ и СЗН РБ по Хайбуллинскому району.

Из редакционной почты

ВЫ МОЖЕТЕ ГОРДИТЬСЯ



«Уважаемые Фаниль Айтбаевич и Ляля Ахмедьяновна!

С удовлетворением сообщаем вам, что ваш сын младший сержант Дансыкбаев Наиль Фанилевич образцово выполняет должностные обязанности, успешно решает служебно-боевые задачи, активно участвует в поддержании правопорядка и обеспечении общественной безопасности на Северном Кавказе.

Ваш сын является примером для сослуживцев в повышении служебного мастерства и укреплении воинской дисциплины.

Благодарю вас за воспитание защитника Отечества.

Командир войсковой части».

Вот такое сообщение об образцовом выполнении воинского долга получила чета Дансыкбаевых из д.Танатар, где воспитыва-



ется 3-е детей. До армии Наиль закончил Ново-Зирганскую СОШ, потом отучился в ПУ-110 на шифера.

Родители по праву могут гордиться своим сыном - защитником Отечества.

А мы, в свою очередь, пожелаем ему успехов в дальнейшей службе и скорейшего возвращения домой.

Наш корр.

Радость от общения

Совместно с подростковым клубом «Нур» (Р.Мамбетов) и клубом «Изгелек» (Л.Илимбетова) было проведено совместное мероприятие, посвященное теме здоровья. Ведущая программы Лилия Уралова начала с тренинга, при проведении которого каждый себе, соседям, окружающему миру пожелал добра, здоровья. Это упражнение помогло быстро снять первоначальную скованность у собравшихся, чувство это плавно перешло в открытость в общении и дружелюбие. Энергичность, активность ведущей подхватили все те, для кого, собственно, и был адресован этот вечер. В играх, викторинах участвовал каждый присутствующий. Украсили мероприятие концертные номера членов кружкового занятия «Рукодельница» при МПК «Нур», их песни, пляс, а также инсценировка зрителям очень понравились. Подготовила концертные номера музыкальный педа-

гог М.Султангулина. То, как она работала, музыкальное сопровождение придавало особую привлекательность мероприятию.

Силами родителей в конце вечера было организовано и чаепитие. Надо отдать должное инициатору праздника Лилие Илимбетовой, прошел он, как всегда, на должном уровне. К сожалению, такие мероприятия, по ее словам, часто проводить не удается, все упирается на финансирование. И этот аспект помогли провести добрые спонсоры.

Вы бы видели лица детей и подростков (среди них были участники с Абубакира, Мамбета - они «Изгелек» посещают по собственному желанию, хотя приезжать и уезжать не всегда легко)! Этот радостный блеск глаз, эти хлопанья в ладоши от души, улыбки, впрочем, ради всего этого стоило постараться.

Наш корр.

В Савельевском СДК прошел шахматно-шашечный турнир.

...в котором молодежь села приняла активное участие. Все его участники вели упорную, но дружескую «борьбу» со своими соперниками.

По его итогам самыми сильными шашкистами стали Рим Валеев, Тимур Аккусаров, Сения Драгунова, Ирина Валиева, Павел Коршунов, Розалия Куватова, Ильдара Куватова, Гульфия Магзумова, Катя Лапкина, Гузалия Кужина, Наталья Повашева, Олег Туев.

В шахматных баталиях не было равных Михаилу Коршунову, который выиграл все партии!

...а также веселое мероприятие, посвященное кошкам «Тили-бом! Тили-бом! Открывается кошачий дом». Участниками которого были «братья наши меньшие» - коты, кошки и их хозяева: -Павел Коршунов и кот Барсик, Розалия Куватова и кот Базик, Михаил Коршунов и кот Барсик, Гузалия Кужина и кошка

Муся, Мария Акимова и кошка Мармонка.

Хозяева «четвероногих любимцев» должны были рассказать про них стихи, спеть песню и показать что-нибудь необычное. В результате упорной борьбы жюри определило победителей: гран-при достался Розалии Куватовой и коту Базику, мистером «Аристократом» оказался Михаил Коршунов и кот Барсик, мисс «Кис» Гузель Кужина и кошка Муся, а вот мисс «Аристократкой» оказалась Маша Акимова и кошка Мармонка.

Были проведены и тематическая викторина, и конкурс портретов своих любимцев, в которых ребята приняли самое активное участие. Все участники веселых конкурсов получили сладкие призы, а закончился вечер дискотечкой.

Гульяз Юлмухаметова, учащаяся 8 класса.



Итоги оперативно-служебной деятельности за первый квартал текущего года подвел коллектив районного отдела внутренних дел. На совещании присутствовали заместитель главы администрации муниципального района по социальным вопросам и кадрам Ю.Д.Сиражитдинов, прокурор района, юрист 1 класса А.Х.Уелданов.

Начальник РОВД, майор милиции Р.М.Дистанов, выступивший с докладом о работе сотрудников и в целом вверенного ему подразделения за отчетный период, в своем выступлении отметил, что отделом внутренних дел был осуществлен широкий комплекс мероприятий направленных на повышение эффективности оперативно-служебной деятельности по обеспечению правопорядка и борьбы с преступностью.

Были предприняты целый ряд организационно-практических мер по укреплению взаимодействия с другими правоохранительными, контролирующими, судебными органами, органами власти и местного самоуправления по защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств.

Однако, по итогам первого квартала общий массив зарегистрированных преступных посягательств составил по району 106 преступлений, что на 18 преступлений больше аналогичного периода прошлого года (АППГ). Число преступных посягательств компетенции криминальной милиции значительно уменьшилось, но увеличилось количество зарегистрированных преступлений по линии милиции общественной безопасности и составило 86 преступлений (+19 АППГ).

В районе увеличилось количество тяжких и особо тяжких преступных посягательств, преступлений по умышленному причинению тяжкого вреда здоровью 4 (+2 АППГ), в состоянии алкогольного опьянения 29 (+16 АППГ). Растет число преступлений совершенных в общественных местах (2), но не допущен рост совершенных на улицах.

В числе процессов, которые будут определять состояние преступности, следует выделить криминализацию подростковой среды как результат неблагоприятия в социально-экономической и нравственной сферах жизни общества. За анализируемый период отмечается рост количества преступлений совершенных несовершеннолетними - 9 (+3).

Наиболее остро негативные тенденции проявляются в на-

силственной преступности. Высоким сохраняется уровень умышленных покушений на убийство, большая их часть совершается на почве бытовых конфликтов. Отмечается и увеличение умышленного причинения вреда здоровью средней тяжести.

За анализируемый период зарегистрировано 57 (+8

ровском, Абишевском, Н-Зирганском, Татыр-Узякском МО. Недопущено краж в Федоровском и Антинганском МО.

По линии криминальной милиции зарегистрировано 20 преступлений. Отделением УР совместно со службой МОБ раскрыто 17 тяжких и особо тяжких преступлений, в том

требований руководящих документов МВД РБ разработана и с 20 по 24 марта 2006 года проведена операция «Рынок». На оперативном совещании рассмотрен вопрос анализа по организации использования и результаты применения экспертно-криминалистических средств и мето-

учащиеся ПУ-110 - 3, не учащаяся и не работают - 3.

Преступления совершены на территории муниципальных образований: Маханский с/с - 3, Ивановский с/с -1, Целинный с/с -2. За истекший период выросло количество преступлений предусмотренных по ст. 150 УК РФ «Вовлечение несовершеннолетних в преступную деятельность» 4 (+2 АППГ). В группе во взрослыми подростками совершено 4 преступления.

Всего на учете в ГППН состоит 75 (-5 АППГ) подростков, 114 родителей не исполняющих обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей.

Инспекторами ГППН было составлено 59 (-35 АППГ) административных протоколов, в детский социальный приют доставлено 10 подростков находившихся в социально-опасном положении.

Присутствующий на совещании прокурор района ставил перед отчитывающимися руководителями служб ОВД конкретные вопросы как: что необходимо сделать, чтобы устранить имеющиеся нарушения и улучшить показатели? Говорил, что за конкретными цифрами хотелось бы видеть и конкретные дела, меры, направленные на конечный результат, о необходимости соблюдения сотрудниками ОВД в работе учетно-регистрационной дисциплины, повышения уровня профессиональных знаний.

Ю.Д.Сиражитдинов говорил о направляющей роли районной администрации в работе общественных формирований правоохранительной направленности, о необходимости улучшения криминогенной ситуации путем более глубокого взаимодействия сотрудников милиции и руководителей хозяйств, предприятий, организаций района, делая упор на то, что катализатором профилактической работы на местах должен быть участковый, организующий работу с населением и общественных формирований, выражал беспокойство по поводу растущей преступности среди несовершеннолетних, поднимал вопросы летнего отдыха и занятости «трудных» подростков и детей из неблагополучных семей, о недопустимости расширения сети игровых автоматов, вопросы весенне-осеннего призыва в армию и другие, требующие конкретного решения. Вся работа по комплексу профилактических мер, а также работа общественных организаций должна вестись согласно утвержденной районной программой по профилактике правонарушений и борьбы с преступностью на 2004-2006 годы.

Также говорилось об усилении контроля и более действенному принятию мер по пресечению ввоза на территорию района наркотических веществ, спирто-содержащей продукции, пресечению изготовления и продажи самопальной спиртоводочной продукции, принятию более строгих мер к лицам, занимающимся ее продажей; о мерах по усилению контроля за содержанием общественного и индивидуального скота на летних пастбищах; усилению мер по охране объектов хранения товарно-материальных ценностей.

Достижение положительных результатов в профилактике правонарушений и предупреждении преступности возможно только при осуществлении совместной комплексной работы органов государственной власти, местного самоуправления, правоохранительных органов и общественных формирований.

Светлана Сахно.

О нашем сокровенном Близкий друг и советчик

На днях Турумтаев Факил Сахиулович отметил свой юбилей — 55-летие. Родился он в деревне Утарбай Хайбуллинского района в большой и дружной семье первым ребенком. Окончив три класса в начальной школе, продолжает учебу в с.Ивановка. После окончания средней школы начинает работать в поселке Степной учителем физической культуры. В 1970 году его



призвали в ряды Советской Армии, отслужив, он продолжает работать в Бурибаевской 8-летней школе, затем поступает в Стерлитамакский техникум физической культуры. В 1975 году, получив диплом, работает учителем физкультуры в Ивановской школе.

Прошло тридцать лет... Его знают как справедливого, принципиального, строгого, прекрасно знающего свой предмет педагога. Он не раз избирался депутатом сельсовета, за добросовестный труд награждался Почетными грамотами, значком Министерства спорта и туризма «Лучший работник физической культуры РБ». Со своей спутницей жизни Фаузией Самигуловной вырастили и воспитали троих детей. Старший сын Ильфат пошел по стопам отца, стал учителем физкультуры, Шамиль работает электро-монтером в с.Бурибай, младшая дочь, Айгуль, заканчивает медицинский колледж в городе Сибай. У Факила Сахиуловича двое внуков, в которых он души не чает. Своими руками он построил большой новый дом, у него крепкое хозяйство, а еще он увлекается пчеловодством. Он — опора и советчик для всех своих братьев и сестер.

Мы с гордостью можем сказать, что Факил Сахиулович прекрасный семьянин, хороший педагог, воспитывает детей на своем примере, трудолюбии, доброжелательности.

Мы хотим пожелать ему крепкого здоровья, хорошего настроения, мира, доброты, тепла, семейного благополучия и долгих-долгих лет жизни.

Зульфира Турумтаева
с.Ивановка.

Правоохранительная деятельность

РОВД — на защите прав и законных интересов граждан

АППГ) краж всех форм собственности, в том числе 31 кража частной собственности и 21- с организаций и предприятий, из магазинов, складов - 5, из которых раскрыто 63,3%. Наблюдается рост грабежей (6), совершение преступлений лицами ранее совершавшими преступления - 21 (+11 АППГ), в т.ч. судимыми - 10 (+6 АППГ). Причинами и условиями, способствующими совершению краж, являются слабая техническая укрепленность на объектах физической охраны, слабый подбор лиц принимаемых в штат сторожевой охраны, безнаказанность преступников.

В качестве основных причин совершения краж с объектов государственной собственности является недостаточное взаимодействие участковых уполномоченных милиции с хозяйственными руководителями по обеспечению ее сохранности, ненадлежащий контроль за работой сторожевой охраны в ночное время, безответственное отношение руководителей к охране ферм, укреплению объектов животноводства, оборудованию их охранно-пожарной сигнализацией.

За истекший период раскрыто 98 преступлений (+33). Общая раскрываемость преступлений составила 73,0% (+18,2). Уровень преступности на 1 тысячу населения по району составил 2,4 преступления. Выше среднерайонного уровня преступности в Ивановском - 4,7 (Т.К.Атанов); Акьярском - 5 (Р.С.Галимов); Уфимском - 2,5 (О.Н.Усатый); Бурибаевской - 3,7 (В.Г.Ильбаков); Маханском - 3,5 (И.М.Иштакбаев) и Акьюловском (М.Б.Акипов) муниципальных образований.

Наибольшее количество преступлений (36) совершено на территории Акьярского муниципального образования, 19 - в Бурибаевском, 7 - Ивановском, 9 - Маханском и Уфимском, по 5 преступлений в Целинном и Талнакском, 3 - в Татыр-Узякском и Новозирганском муниципальных образованиях и др.

Наибольшее количество краж также совершено на территории Акьярского МО - 22; 7 краж в Бурибаевском, 5 - в Ивановском, 4 кражи в Целинном, 3 кражи в Уфимском, по 1 краже в Степном, Самарском, Акьюловском, Байгуска-

числе убийства и покушения, также совершено 6 грабежей (+6 АППГ), раскрываемость составляет 100%. К сожалению, снизилась раскрываемость преступлений с проникновением 28 (-7 АППГ).

В розыске за 1 квартал состояло 7 преступников. Остаток не разысканных составляет 4.

По линии экономической направленности выявлено 4 преступления и раскрыто 5, рассмотрено 15 материалов по заявлениям граждан и рапортам сотрудников ОВД, но в тоже время не выявлено ни одного факта взяточничества, коммерческого подкупа, «своих» составов экономических преступлений.

Необходимо активизировать работу по выявлению административных правонарушений в сфере потребительского рынка, выявлению административных правонарушений связанных с обманом потребителей, продаже товаров и услуг без свидетельства. Упущена работа по выявлению преступлений по линии незаконного оборота наркотиков.

В данный период у следователей Хайбуллинского РОВД находилось в производстве 98 уголовных дел. Нагрузка на одного следователя по расследованным делам составила 19,6 дела (+11 АППГ). За 3 месяца окончено производство 33 (+15 АППГ) и направлено в суд 33 уголовных дела (+15 АППГ). Не было прекращено ни одного дела из числа оконченных, все направлены в суд. Приостановлено 33 уголовных дела, возвращено для производства дополнительного следствия 2 уголовных дела (+1 АППГ).

Основным недостатком в работе следственного подразделения остается большое количество приостановленных уголовных дел.

В производстве по линии дознания находилось 33, окончено 29 уголовных дел, вынесено 10 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела.

По укреплению взаимодействия УУМ, ГППН, ОД, ОГИБДД и др. подразделений МОБ по борьбе с уголовно-наказуемым хулиганством, по работе на потребительском рынке по выполнению

дов по борьбе с преступностью.

В деятельности участковых уполномоченных милиции одним из приоритетных направлений является недопущение краж всех форм собственности. Однако ими не уделяется должного внимания вопросам профилактики правонарушений на объектах хранения материальных ценностей, места стойлового содержания скота должным образом не обследуются, состояние их охраны не всегда проверяется.

За вышеуказанный период УУМ выявлено 39 и раскрыто 33 преступления, из них ст.УУМ п/п-к милиции В.М.Демидовым - 4, ст. УУМ Ф.Г.Крымгужиным - 7, УУМ В.С.Нестеровым - 3.

Наибольшее количество преступлений остались не раскрытыми на территориях, обслуживаемых УУМ: М.Т.Ишкининым и Габбасовым (17), И.И.Илимбетовым - (3), Ф.Г.Крымгужиным - (3), В.С.Нестеровым - (2), Г.Я.Бускуновым - (2), Р.Р.Хусаиновым (2), Г.Г.Ишкилиным - (2). По выявлению и раскрытию преступлений положительные результаты имеют такие УУМ как ст. УУМ В.М.Демидов - 4, УУМ З.Х.Габбасов - 4, УУМ И.И.Илимбетов - 5, УУМ М.Т.Ишкинин - 4 и нач. ПОМ п.Уфимск - 6 преступлений. Всего УУМ за этот период рассмотрено 154 заявления и сообщений граждан.

О состоянии безопасности дорожного движения: за 3 месяца т.г. на территории района произошло 3 ДТП. Самый высокий уровень аварийности был зарегистрирован в январе, где произошло 2 ДТП.

Отделением ГИБДД выявлено 2 и раскрыто 6 преступлений. Выявлено 683 нарушения ПДД (+19 АППГ), в том числе: управление ТС в состоянии алкогольного опьянения - 41; нарушение правил перевозки опасных, крупногабаритных или тяжеловесных грузов - 20; управление без водительского удостоверения - 49; несоблюдение требования о прохождении мед. освидетельствования на состояние опьянения - 52 (+28).

Сотрудниками ОГИБДД организовано 38 профилактических бесед в школах и детских садах, проведено 3 конкурса КВН. Проверено 7 автопредприятий, выявлено при выпуске на линию 3 пассажирских автомобиля с неисправностями, при которых запрещена их эксплуатация. Должностным и юридическим лицам автопредприятий выдано 4 предписания на устранение недостатков.

За несовершеннолетними за отчетный период совершено 9 (+3) преступлений с участием 8-и несовершеннолетних, из них: учащиеся общеобразовательных школ - 2,

●РЭГ ОГИБДД проведено 388 регистрационных действий. Зарегистрировано 186 единиц ТС, выдано 154 водительских удостоверения, принято 248 человеко-экзаменов.

●Проведено 8 проверок на объектах хранения взрывчатых веществ по обеспечению сохранности оружия и взрывчатых материалов: вынесено два предписания юридическим лицам и составлено пять адмпротоколов за различные нарушения оборота оружия.

●За три месяца т.г. составлено 1188 административных протоколов. Сумма наложенного штрафа составила 167775 руб.

●Сотрудниками дежурной части зарегистрировано и организовано 304 проверки по заявлениям и сообщениям граждан района о правонарушениях и преступлениях. Из них разрешено - 289, по 81 заявлению - возбуждены уголовные дела. Раскрываемость преступлений по «горячим следам» составила 62,3%.

Поздравляет!

Администрация МУСП "Степной" поздравляет Раису Федоровну Шилкову с 55-летним юбилеем!

(д.Переволочан) с 60-летним юбилеем! От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, много радости и счастливой долгой жизни с нашим отцом, тестем, бабушкой.

Администрация МУСП "Степной" поздравляет механизатора Шамиля Шакирьяновича Ишемгулова с 50-летним юбилеем! От всей души желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья и семейного благополучия.

дорогую жену, маму, тещу и бабушку Гуляган Нугумановну Умарову (п.Уфимск) с 55-летним юбилеем! Желаем всего самого наилучшего, здоровья, счастья и успеха. Ты для нас самый дорогой и любимый человек.

Коллектив Бакаловской средней школы поздравляет Рашида Шахисламовича Валитова с 55-летием со дня рождения! Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, неиссякаемой энергии, бодрости духа и всего самого лучшего.

любимую дочь, жену, тетю Зою Николаевну Кузнецову (с.Бурибай) с юбилеем! Желаем в такой день чудесный, Огромного счастья, радости большой, Здоровья крепкого, успехов И никогда не стареть душой! Мама, папа и родственники. д.Воздвиженка.

дорогую маму, жену, свая Фирдаус Хакимьяновну Ибрагимову от чистого сердца поздравляем с днем рождения! Живи подольше, горести не зная. Пусть будут дни спокойны, сны легки. Тебя мы очень любим, дорогая, Желаем счастья и здоровья от души.

дорогой наш человек, Николай Александрович Коршунов! Сердечно поздравляем тебя с 55-летием! Любим тебя за доброту, за внимание, за то, что ты есть! Будь счастлив, здоров и любим! Родные и близкие.

самое дорогое и любимое папочку и дедушку Николая Федоровича Баскакова с 70-летием! Ни капли горести, Ни шагу к старости, А только бодрости, Здоровья, радости. Береги себя, пожалуйста, ты не болей, Потому что нет на белом свете Человека ближе и родней! Целуем мы добрые, славные руки. С любовью к тебе, твои дети и внуки. Афлятуновы (г.Уфа), Баскаковы (г.Нефтекамск), Танченко (г.Самара).

дорогую Минсылу Лутфрахмановну Байгускарову с юбилеем! От чистого сердца простыми словами, Позволь с днем рожденья поздравить тебя. За то, что ты есть, за то, что ты с нами, Обнять тебя крепче, любя. За доброе сердце, за ласку и нежность, Что ты нам всегда отдаешь, За то, что заботу и радость С нами по жизни несешь! Муж, дети, сноха, внук Юмабай, внучка Альбина, родные. с.Акьяр, г.г.Мелеуз, Стерлитамак.

дорогую маму, тещу, бабушку Галию Имаметдиновну Султанову

дорогую Рафата Гиниятовича Насибуллину с днем рождения! Года остановиться не в нашей власти. Пусть будет так: чем больше лет, тем больше счастья. Жена и дети.

дорогую маму, тещу, бабушку Галию Имаметдиновну Султанову

дорогую Рафата Гиниятовича Насибуллину с днем рождения!

К сведению В связи с установлением высокой пожароопасности в лесах Хайбуллинского района работники государственной лесной охраны просят руководителей хозяйств, предприятий, организаций, население района быть осторожным с огнем и доводить до сведения, что запрещено разведение костров в лесу, а также сжигание соломы, стерни и мусора вблизи лесных насаждений.

ВЕХА АВТОМОБИЛЬНАЯ КОРПОРАЦИЯ всегда в наличии СЕЛЬХОЗТЕХНИКА ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ ТРАКТОРЫ Т-18; Т-25; Т-40; МТЗ-80; МТЗ-1221; ЮМЗ-6; ДТ-75; Т-150; М-700; Н-701

ВНИМАНИЮ ПАССАЖИРОВ Самарское АТП - филиал ГУП "Башавтотранс" РБ с 19 апреля 2006 года открывает регулярный межобластной маршрут "Акьяр-Екатеринбург" ч/з г.г.Сибай, Магнитогорск, Южноуральск, Челябинск.

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ!!! Магазины "Мегафон" и "Командор-С" с 20 апреля по 20 мая проводят акцию - "Заплати свой телефон!". Абонент, зачисливший самый наибольший общий платеж, получит в подарок сотовый телефон!

В УНИВЕРМАГЕ, В ОТДЕЛЕ ПРОДУКТЫ (1-й ЭТАЖ): мука 1 сорт, мешок - 350 руб. (г.Сибай); мука высший сорт - 390 руб. (г.Сибай); сахар-песок кг. - 24 руб., мешок - 1200 руб. Свид.851 от 19.01.2000 г.

Продается ВАЗ-21061, 1996 г. в., в отличном состоянии, электроподогрев, магнитола. Цена договорная. Тел.8-927-323-62-34, 2-19-21.

Вниманию руководителей предприятий, организаций, сельских администраций и граждан Для сохранения электрических сетей установлены следующие охраняемые зоны: до 1000 вольт включительно - 2 м, до 20 киловольт включительно - 10 м, до 35 киловольт включительно - 15 м, до 110 киловольт включительно - 20 м.

19 апреля в 19-00 ч. в здании АСОШ №2 проводится отчетно-выборное собрание членов садового общества "Малиновка". Явка обязательна. Оплатить задолженности. Правление.

Требуется дизайнер по мебели. Тел.8-927-336-70-77. 30% скидка на всю бытовую технику. Мы ждем Вас по адресу: ТЦ "Канифа", с.Акьяр, ул.Батанова, 6 (2-й этаж), м-н "Мегафон".

Редактор А.У.Юнусов ЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Телефоны: редактор - 2-11-95, ответсекретарь, зам. редактора по дуближу - 2-14-95, отдел экономики, промышленности и сельского хозяйства - 2-13-95, социально-гуманитарный отдел - 2-13-97, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87.

Индекс 50733. Тираж: 4274 - на русском языке, 2236 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 176. Время подписания в печать - 17.00 ч. Подписано в печать - 15.00 час.